

## «А тому ли я ... поверила?!»

Вместе с огромными возможностями, которые нам подарил интернет, появились и новые виды преступлений, касающиеся личной жизни тех, кто не представляет себя без смартфона или планшета. Многие из нас привыкли делиться своими фотографиями с коллегами и друзьями, знакомиться и общаться лишь в социальных сетях. Все это часто приводит к проблемам. Одна из них — шантаж в социальных сетях, связанный с принуждением выполнить определенные действия в обмен на нераспространение компрометирующей информации. Данная проблема не обошла и наш маленький городок. Ситуация, чаще, стандартная. Девушка, активно общается в социальной сети со своим молодым человеком. Темы обсуждаются разные, в том числе и интимного характера. В какой-то момент парень просит сделать фото определенной тематики. Девушка поддается на уговоры и делает это, уже спустя секунды после загрузки фото может прийти угрожающее письмо. Если она не хочет, чтоб ее обнаженное или полуобнаженное фото не появилось в открытом доступе на всеобщее обозрение, требуется перечислить определенную сумму денег. Чаще всего - на виртуальные кошельки.

Как показывает практика вымогают деньги не только с девушек. Точно также попадают в искусно расставленную ловушку и любвеобильные парни, соглашаясь новоявленной пассии из сети продемонстрировать всю свою мужскую мощь...



Некоторые пользователи сети сами в переписке со своими друзьями и знакомыми размещают раскрепощенные фото или видеофайлы. А после взлома их странички точно также может поступить недвусмысленное предложение о плате за неразглашение имеющихся там сведений интимного характера.

Подобные факты регистрируются по всей стране. Кто-то идет в милицию за помощью, желая найти и наказать злоумышленника. Но, вне сомнений, есть и те, кто поддавшись шантажу оплачивает требования преступника, пытаясь сохранить конфиденциальность информации. Однако нет никакой гарантии, что даже после оплаты фото и видеофайлы все равно не окажутся в сети.

Преступники получают различные данные интимного характера путем взлома аккаунтов пользователей соцсетей. Стоит ли говорить, что, поддавшись шантажу, некоторые из потерпевших деньги перечисляли. Однако видеофайлы все равно попадали в Сеть. В итоге молодые люди лишались денег и становились героями пикантных видеороликов на всеобщее обозрение. Логичным завершением произошедшего становились заявления в милицию о привлечении компьютерных злоумышленников к ответственности.

Проблема в том, что ещё не все граждане знают свои права и имеют возможность их защитить. Злоумышленник использует это как наживку. Вот почему интернет стал мощным орудием для вымогательства. Уголовным кодексом Республики Беларусь предусмотрена ответственность за совершение данного вида преступления - статья 208. Вымогательство. Уголовная ответственность за данное преступление наступает с 14 лет.

Лунинчане, помните о возможности распространения и тиражирования каждого кадра или загруженного фото. При этом информация, попавшая в интернет, становится практически неуловимой и полностью её удалить уже почти нереально! И если родственники, посмотрев на безобразия с вашим участием, их попросту удалят и постараются забыть, то преступники вас могут ими шантажировать всю оставшуюся жизнь! Не забывайте, что общение в сети обезличено. За фотографией профиля симпатичной молодой девушки или парня может скрываться кто угодно. Поэтому не стоит раскрывать малознакомому человеку подробности личной жизни, которые могут быть использованы для шантажа и вымогательства. Весь компрометирующий материал могут стать объектами противоправных действий.

